

Совет Федерации открывает сезон в обновленном составе



Страница 02

Прибыль российских банков в августе резко увеличилась

Страница 03

Русская душа в Пекине: шедевры из российских музеев едут в Китай



Страница 11

«Манчестер Юнайтед» и другие гранды стартуют в групповой стадии Лиги Европы



Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 25 сентября 2024. № 215 (9457) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 Госдума рассмотрит проект о запрете пропаганды бездетности

03 Грозит ли снижение экспортного спроса дизелю из России

05 Для автоподставщиков сформулировали новую статью в Уголовном кодексе

06 Спор разъединенных наций на Генассамблее ООН

06 Определился конкурент Шольца на место канцлера

10 Конституционный суд РФ изучает нормы Земельного кодекса

10 За выгул опасных пород собак без намордника вводят штрафы

ПРАВИТЕЛЬСТВО Кабинет министров рассмотрел проект бюджета на три года

Бюджет стабильной жизни



АЛЕКСАНДР КОГОЛЬКОВ

Владимир Кузьмин

В правительстве рассчитывают, что в 2025 году доходы федерального бюджета продолжат расти и превысят 40 триллионов рублей. Это позволит нарастить финансирование социальных обязательств, госпрограмм и инвестпроектов, заявил премьер-министр Михаил Мишустин.

Тенденции в экономике: что впереди

Вчера на заседании кабинета министров рассмотрел пакет бюджетных законопроектов, включая проект главного финансового документа страны на 2025–2027 годы. Условия их подготовки были непростыми,

АКЦЕНТ

С 2025 года МРОТ вырастет на 16,5 процента и составит 22 440 рублей. К 2030 году он должен достигнуть 35 тысяч рублей

заметил председатель правительства. Из-за ужесточения торговых мер и нарушения транспортно-логистических цепочек с начала года мировая торговля сократилась на 2%. Международный валютный фонд говорит о замедлении роста мирового ВВП, а в странах еврозоны можно наблюдать признаки стагнации в целой группе государств.

Экономика России в таких условиях тоже испытывает колоссальное давление, однако, считает Михаил Мишустин, ей удастся противодействовать негативным факторам, и фундамент для дальнейшего роста формируется. Это видно по динамике роста валового внутреннего продукта. «По предварительной оценке министерства экономического развития, за семь меся-

цев текущего года он увеличился на 4,4%, что более чем в два раза выше прошлогодних значений», — отметил премьер. Локомотивом по-прежнему выступает реальный сектор экономики. В обрабатывающей промышленности производство выросло на 8,6%, хорошие темпы поддерживают в строительстве в сельском хозяйстве. В первом полугодии рост объема инвестиций в основной капитал приблизился вплотную к 11%, что, по словам главы кабинета, дает возможность рассчитывать на сохранение положительных изменений во многих сферах жизни. «В свою очередь, это сказывается на рынке труда. Уровень безработицы опустился до минимальных исторических значений. Это 2,4% в июне этого года», — сообщил Михаил Мишустин.

В правительстве назвали проект бюджета сбалансированным.

Все эти тенденции правительство было вынуждено учитывать при подготовке проекта бюджета на следующий трехлетку. При этом, подчеркнул премьер, использован базовый вариант прогноза развития страны от минэкономразвития. Хотя министерство, по словам его руководителя Максима Решетникова, традиционно ведет себя умеренно-консервативно в прогнозах, по сравнению с апрельскими сценариями многие параметры социально-экономического развития существенно улучшены. «В 2024 году мы ожидаем рост ВВП на 3,9%. Суммарно с 2025 по 2027 год ВВП вырастет на 13%», — заявил министр.

ПРАВО Почему государство бессильно перед «творческими вечерами» Кашпировского?

Казус Кашпировского

Ирина Невинная, Владислав Куликов

Сенсационные выступления Анатолия Кашпировского в Москве заставили юристов и специалистов вновь горячо обсуждать законодательство, анализировать судебную практику, а также вести научные дискуссии о пределах допустимого. Есть ли в нашем обществе лечение от сеансов массового исцеления? Или гастроли магов, экстрасенсов, целителей и прочих спасителей от всего и сразу у нас совершенно законны, а может (кто знает), даже и полезны? Ответы мы узнаем совсем скоро. Должны узнать. Компетентные органы — и не только в погонах — уже разбираются. Корреспонденты «РГ» не без пристрастия поговорили со многими специалистами: депутатами, юристами, медиками и другими.

Историки напомнили: в 1993 году как раз для того, чтобы прекратить сеансы Кашпировского, Чумака и их возможных последователей, был принят закон, запрещающий сеансы массового целительства. Однако сегодня эта норма стала историей. В прямом смысле. Ее действие прекратилось 1 января 2012 года.

Специалисты уверяют: никакого злого умысла, ошибки, недосмотра и тем более «новогоднего подарка магам» не было. А была корректировка законодательства. Обман, в том числе массовый обман, запрещен и сегодня.

10

АВТО Кассационный суд смягчил наказание водителю, который отвез жертву ДТП в больницу

Простили невозвращенца

Владислав Куликов, Владимир Баршев

Первый кассационный суд общей юрисдикции в свежем обзоре судебной практики подробно разъяснил, когда водитель может покинуть место ДТП и как он должен себя вести. Принципиальный момент: нельзя предъявлять претензии, что вместо вызова скорой автомобилист сам повез потерпевшего в больницу. А если полиция застала водителя еще в больнице, не стоит автоматичеки считать данные пояснения крайне важными для практики. И в первую очередь — для всех водителей.

Накатал себе на статью, а нам на прецедент некий гражданин Т., молодой студент из Саратовской области. Он решил покатать знакомого подростка на ватрушке, прикрепленной к машине. Это была ужасная идея, совершенно незаконная и очень опасная. Никому никогда больше нельзя так делать. В случае со студентом Т. и его товарищем все вполне предсказуемо закончилось очень плохо: товарищ получил тяжелые травмы. На этом заканчивается история глупости и начинается правовая история.

Студент отвез товарища в больницу и находился там, когда приехала полиция. Это не сюрприз: из больницы сразу же проинформировали правоохранителей. Такова процедура.

5

ОБРАЗОВАНИЕ Все чаще родители решают учить детей не в школе

Уроки наяву и на дому

Александр Гавриленко, «Российская газета», Ростов-на-Дону

Семь утра, будильник, душ, завтрак, проверить, все ли учебники на месте и бегом... а в школу? Нет, обратно к себе в комнату — за рабочий стол. Именно так начинаются учебные будни восьмиклассника Дениса из Ростова-на-Дону. Мальчик на семейном обучении со второго класса. Число таких внеклассных учеников, по данным экспертов, с 2016 года увеличилось в десять раз. Вот и родители Дениса выбрали так называемое альтернативное образование — вне школьных стен. Почему? Рассказывает мама Дениса Юлия Гричаниченко:

— В этом году Денис пошел в восьмой класс, и при этом уже семь лет он на семейном обучении. Когда сын пошел в первый класс, наша школа была единственной во всем микрорайоне, и количество учеников зашкаливало. В классах было по 30 человек, молодая учительница откровенно не справлялась. В результате было принято решение после первого класса временно перейти на семейное обучение. Но нам настолько понравилось, что решили остаться в таком формате.

9

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ

ПЕРСОНА 24 **Азиатские каникулы** Опыт: отдохнуть три недели во Вьетнаме за 30 тысяч рублей

ПУТЕШЕСТВИЯ 12 **Ресторан вместо больницы** Ученые дают неожиданные рецепты долготелости

ЗОДИАК 23 **Путешествие по России** Путешествие по России: от Калининграда до Владивостока



ФИНАНСЫ Банковские карты для детей: чем полезны и чем опасны

Урок счета

ГОРЯЧАЯ ТОЧКА Сотни человек погибли в первый день наступательной операции Израиля в Ливане

Агрессия и паника

Максим Макарычев

Десятки тысяч человек в панике и страхе бегут из южной части Ливана после того, как Израиль объявил о начале масштабной наступательной операции против движения «Хезболла». Местные жители покидают свои дома, забрав с собой напуганных детей и укрываясь в школах, прекративших занятия и ставших убежищами для лишившихся крова людей.

В Армии обороны Израиля (ЦАХАЛ) накануне заявили, что начали новую серию атак по инфраструктуре «Хезболлы», включая бомбежки предполагаемых мест нахождения лидеров движения в Бейруте. Один из таких ударов пришелся по жилой многоэтажке в районе Гобейри ливанской столицы.

Министерство здравоохранения Ливана сообщило, что только в понедельник по меньшей мере 558 человек, вклю-

АКЦЕНТ

В Управлении Верховного комиссара ООН по правам человека заявили о серьезных вопросах к ударам Израиля из-за гибели мирных граждан

чая 50 детей, погибли в результате волны израильских ударов по предполагаемым объектам «Хезболлы». Это почти половина от числа убитых за всю 34-дневную войну между Израилем и «Хезболлой» в 2006 году. Около двух тысяч человек получили ранения.

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков назвал действия Израиля «потенциально крайне опасными» и предупредил, что они могут дестабилизировать обстановку в регионе. В Управлении Верхов-

ного комиссара ООН по правам человека заявили, что удары Израиля вызывают серьезные вопросы с точки зрения их соответствия международному праву. Боевые действия между Израилем и «Хезболлой» обострились еще в октябре прошлого года, когда ЦАХАЛ начал операцию в секторе Газа в ответ на нападение движения ХАМАС на израильские города. Но за последнюю неделю интенсивность ударов на границе Израиля и Ливана резко возросла,

усилив опасения по поводу начала полномасштабного вооруженного конфликта на Ближнем Востоке. При этом Израиль действует в Ливане так же, как на протяжении последнего года в секторе Газа: крайне агрессивно и напористо, бьет сотнями снарядов по открытой местности и заселенным кварталам, не считаясь с жертвами среди мирного населения и, при «молчаливом согласии» главного союзника в лице Вашингтона, полностью игнорируя робкие попытки мирового сообщества во главе с ООН повлиять на ситуацию.

«Авиационные удары не прекращаются, авиаудар за авиаударом. Люди напуганы», — рассказал Хассан Дабул, представитель властей города Тир на юге страны. Видео разрушенных в Ливане зданий, падающих с небом бомб и взрывов множатся в социальных сетях.

6

